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Главе Шекаловского сельского поселения Россошанского муниципального района Воронежской области Рябоволову В.Н.


ДОКЛАД
О проведении мониторинга исполнения муниципальными служащими обязанности сообщать о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, о сдаче и оценке   подарка,   реализации (выкупе) и зачислении в доход соответствующего  бюджета  средств,  вырученных  от  его  реализации за 2024 год
В администрации Шекаловского сельского поселения проведен мониторинг исполнения муниципальными служащими обязанности сообщать о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, о сдаче и оценке   подарка,   реализации (выкупе) и зачислении в доход соответствующего  бюджета  средств,  вырученных  от  его  реализации за 2024 год. 
[bookmark: _GoBack]В результате проведения данных мероприятий сообщаем, что муниципальные служащие администрации Шекаловского сельского поселения, подарки, в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, в 2024 году не получали.
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